我国酝酿抗癌药省级专项集中采购

记者获悉,我国酝酿将以省为单位,开展抗癌药专项集中采购。意在通过集中带量采购,优化临床用药结构,在国家对抗癌药降税的基础上,实现抗癌药终端销售价格明显下降。



一位业内人士透露,日前 国家医保局在上海召开了药 品集中采购工作座谈会,其中 一项会议内容就是要求各地 对下一步医保目录内抗癌药 省级专项采购给出建议。

"实施以抗癌药为重点的 重大疾病药品专项集中采购, 是通过集中带量采购,优化临 床用药结构,降低用药成本, 在降税基础上进一步实现降 价效应,满足群众用药需求。" 上述人士表示。

据了解,抗癌药专项集中 采购的范围基本覆盖降税范 围内的抗癌药。此外,各地可 以根据药品使用量、使用金额 和临床需要等因素,适当扩大 范围

"'降税不降价'现象将终结。"有业内人士表示,此前公布的降税名单内的产品都将成为专项集中采购的品种,意

味着除了此前通过药价谈判的品种,剩余品种将会是此次 谈判重占。

国家医保局相关人士此前透露,国家医保局将开展准 入谈判,与企业协商确定合理 的价格后将更多的抗癌药品 纳入目录范围。

国家卫健委副主任曾益 新在4月28日国新办新闻发 布会上表示,5月1日正式实 施进口药品零关税后,我国将 启动抗癌药品国家集中采购、 医保准入谈判:对已纳入基本 医保药品目录的抗癌药品.3 家以上企业生产的品种拟开 展专项集中招标: 生产企业不 满3家的品种通过谈判、撮合 等多种方式,鼓励形成全国统 一的采购价格;对尚未纳入医 保报销的抗癌药品,组织专家 评审并开展准入谈判,将符合 条件的药品纳入医保药品目 录范围。

对此,有消息称,多家跨 国制药公司已于日前接到了 与相关部门就价格问题进行 商谈的邀请。业内人士坦言, 这将是一场紧张激烈的谈判。

北京大学健康发展研究 中心主任李玲在接受《经济参 考报》记者采访时表示,加强 集采力度,药品降价又进了一 步。她指出,应对药品市场有 正确的认识,药品市场并不是 单纯通过竞争便可降低价格, 简单以一个医院的需要去谈 判,必然难以对药品生产方形 成压力,只有充分利用中国大 市场的优势,以量换价,才能 真正达到我们想要的效果。

资料显示,按销售额衡 量,中国是仅次于美国的全球 第二大医药市场,是癌症治疗 药物的一个关键增长市场。具 体来看,IMS 发布的《2017年 全球肿瘤趋势》报告显示, 2016年全球在肿瘤治疗产品 和维持疗法上的费用支出占 全球药品销售规模的 10.3%。 万年年均增长接近9%。同时, 前瞻产业研究院发布的相关 数据显示,目前我国抗肿瘤药 物的销售规模保持了年均 20%左右的增速,2017年约 为 1410 亿元, 预计接下来会 有明显的"以价换量"效应,但 增速仍将保持 15%至 17%之

事实上,国家谈判已带来部分药价的实质性下降。2016年以来,国家相关部门针对部分专利、独家药品,分别组织开展了国家药品价格谈判试点和国家医保目录谈判,第一、二批谈判目录共有39个谈判品种平均降价50%以上,并已全部纳入国家医保目录。

截至目前,与2016年平均零售价相比,谈判药品的平均降幅达到44%,最高的达到70%,大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国际市场价格。

值得注意的是,未来抗癌 药品采购,有可能将通过质量 一致性评价的仿制药与原研 药列入同一竞价分组,按相同 规则招标采购。

"我们鼓励医疗机构和人员使用价格降幅较大的药品。而对于无正当理由或滥用市场支配地位拒不落实降价的厂商和药品,则进一步严格临床使用范围,引导并鼓励使用替代药品和疗法。"上述人士说。

李玲表示,作为人口最多的国家,也是医药市场最大的国家,也是医药市场最大的国家,政府应该以强硬态度出重拳,进一步促使药企主动降价。"小打小闹难以触动垄断者的神经,自然价格谈判力度 也难达效果。有惩有奖,谁降价、谁获益也将给药企降价带来一定的动力。"但李玲也指以为药品保障制度是有效。 安排,降药价不仅需要在应进一步加大对相关产业的大对相关产业的大对相关产业的力力。,如此大对相关产业的大时,为度,鼓励国产原研药和新的,

我国上半年快递收入 增速居服务业前列

记者 12 日从国家邮政局 获悉,今年上半年,累计完成 快递业务量预计达 220.8 亿件,超过我国 2015 年全年快递业务量;累计完成快递收入预计达 2745 亿元,同比增长 25.8%,增速居服务业前列。

国家邮政局发展研究中 心市场监管研究处副处长耿 艳介绍,今年上半年,快递市 场呈现积极变化:一是市场 集中度快速提升, 市场竞争 格局加速演变。快递与包裹 服务市场份额及要素加速向 重点企业集中。二是跨境网 络逐步健全, 跨境寄递成为 增长亮点。预计上半年国际 及港澳台快递业务量 5.2 亿 件,同比增长43.1%,增速超 行业整体增速 15.6 个百分 点,增速连续13个月高于行 业整体增速,成为我国快递 业务增长亮点。三是中西部 地区增速加快,区域均等化 程度逐步改善。

根据国家邮政局对二季度快递服务满意度调查和时限准时率测试结果,快递服务公众满意度78.1分,同比提高0.9分;72小时准时率77.6%,同比提高4.6个百分点。

/ 新华社

我国天然气市场交易首次引入招标模式

7月12日,上海石油天然 气交易中心(以下简称"交易 中心")受中海石油气电集团 广东销售分公司、珠海销售分 公司委托,开展了国内首场液 化天然气(LNG)招标交易。这 是交易中心继挂牌、竞价交易 之后,推动国内天然气市场化 交易的又一项创新探索。

根据交易中心公告,本场交易招标量2000吨,每家用户投标气量最小20吨,最大1000吨,投标底价为3950元/吨,交收地点为中海油珠海金湾LNG接收站,交收日期为7月16日至7月31日。据了解,在12日上午的交易过程中,参与投标用户的有效申报量达到5600吨,最终2000吨LNG全部成交,加权成交

均价为 4088.5 元 / 吨。

交易中心副总经理付少 华表示,本次 LNG 招标交易 相对竞价交易效率更高,客户 只需按自己需求出价,并且能 根据不同价格承受能力申报 多个标的,从而更好地挖掘潜 在市场、发现市场供需变化、 形成市场化交易价格。

"之前的竞价交易往往是挂出多个竞价单,每单不可拆分,而本次招投标允许客户最少投标气量为20吨,所有客户累计投拍量达到招投标总量的80%即有效,交易模式更加灵活,有利于供需双方的计划安排。"卓创资讯天然气高级分析师刘广彬对记者表示。

中海石油气电集团贸易 分公司 LNG 贸易经理魏琳表 示,本次招投标活动深入贯彻中海油"创新驱动"战略,以市场需求为导向,积极探索商业模式创新,不仅进一步丰富了价格发现方式,还有利于规范价格行为,为进一步推动天然气市场化改革摸索经验。

刘广彬指出,经历了2017年国内 LNG 市场的大起大落,从业者已经认识到一个严谨的价格标杆对于行业发展的重要性。"此次珠海金湾接收站在交易中心展开的招标交易,不仅有利于下游用户锁定气源成本,上游供应方也能以合理的价格销售,对 LNG市场而言具有重要意义。"

中国石油大学教授刘毅军 认为,在当前天然气供需整体 偏紧的形势下,这种交易模式

可以在一定程度上避免价格推涨过高的风险,将对市场预期起到较好的引导作用,更好地促进供需双方以合理的价格达成交易,降低交易成本。

交易中心自 2016 年 11 月 26 日正式上线以来,一直致力于发挥形成市场价格和稳定市场供应的作用。今年 4 月,交易中心组织开展了中海油宁波 LNG 接收站 7 月份、11 月份的 LNG 保供预售交易,当时成交的7月份提货价格为3380元/吨,目前华东区域成交价已超过4000元/吨,终端用户通过该场交易锁定了货源和价格,规避了价格波动的风险,促进了上下游稳定、长期的合作关系。

/ 新华社

安全核心技术成为创新风口

阿里安全专家聚焦智能攻防突破口

近日,网络安全技术创新持续引发业界关注。阿里巴巴集团安全部资深总监张玉东在接受采访时表示,近些年,网络安全技术在架构、应用、对抗样本、智能攻防等方向呈现九种新的发展趋势,在智能攻防的未来趋势上,环境理解、推理决策、自动样本生成或替代等将是有待突破的领域。

张玉东认为,目前国内安全行业面临的挑战将不断增大:首先是国内企业安全意识

觉醒力度不够、安全投入不足;其次,很多企业的安全做法相对于瞬息万变的黑灰产形态,仍然比较传统;第三,安全行业参与各方还未能充分、有效协同;第四,数字时代,企业在准备不足的情况下,就要面临数据安全保护的巨大挑战;第五,即将到来的5G/IPv6/IoT时代将深刻改变互联网的安全格局。

针对上述问题,网络安全 行业需要找到有效的解法。 "安全风险最终还是需要靠技 术把风险控制闭环建立起来, 才能真正解决问题。"张玉东 判断智能攻防会是必然趋势, "当前安全人才培养周期长、 缺口大,而且单纯依靠人力无 法满足安全行业的发展,算法 才是更高级的生产力。" 随着攻防双方数据化应

用范围、深度的提升,对抗样本问题、数据污染问题都成为防御方必须面对的问题。张玉东说,自动样本生成或替代,对抗样本的免疫,是接下来攻防智能要突破的重点方向。

"与此同时,这些方向的突破,将真正解放大量安全专家、安全分析人员的时间,让他们从事更高级、更宏观或者更深度的工作。"张玉东表示,真正的智能攻防出现,缓解越来越严重的安全人才需求压力,也将促进行业生态的良性循环。

在7月9日举办的2018 第十三届(ISC)2亚太信息安全峰会上,张玉东因其团队创建的阿里安全技术体系获颁亚太区信息安全领袖成就表彰。/新华社

我国将发射首颗 全球卫星通信星座

记者从 12 日在长沙召 开的航空航天航海装备论坛 上了解到,我国今年下半年 将发射"鸿雁"全球卫星通信 星座首颗星。

据了解,"鸿雁"全球卫星通信星座由数百颗低轨卫星组成,以星间链路实现卫星空间组网,计划在2018年下半年发射星座首颗星,预计于2023年建设骨干星座系统。

据介绍,商业航空航天 航海装备论坛深度聚焦军民 融合,研究商业航空、航天、 航海、装备发展战略思想,为 先进装备商业化未来发展建 言献策。期间,将举办商业航 天智能制造与应用、航海装 备与军民融合、商业航天元 器件产业、机器人与人工智 能研讨、航空军民融合、三航 装备计量测试6个分论坛。

为期约两个月的"太空嘉年华"活动同时举办,涵盖太空互动体验、航天知识科普等主题,全方位展示航天领域最新成果和发展趋势。

/新华社